

国际奥委会公布7名新主席候选人



小萨马兰奇 科 侯赛因 考文垂 埃利亚施 拉帕尔蒂安 渡边守成

新华社洛桑9月16日电 国际奥委会主席巴赫将于明年卸任。国际奥委会16日公布了巴赫继任者的候选人名单，现任国际奥委会副主席小萨马兰奇与国际奥委会委员、世界田联主席塞巴斯蒂安·科等7人在列。明年3月，国际奥委会全会将在希腊投票选出新一任主席。

另外5名主席候选人为约旦王子费萨尔·侯赛因、津巴布韦奥运冠军柯蒂斯·考文垂、国际雪联主席约翰·埃利亚施、国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安、国际体操联合会主席渡边守成。侯赛因和考文垂是现任国际奥委会执委，其他三人均为国际奥委会委员。

明年1月，主席候选人将在瑞士洛桑通过视频方式向全体国际奥委会委员进行陈述。

国际奥委会表示，如果候选人的国际奥委会委员资格在其主席任期结束前到期，其主席任期则随其委员资格结束时自动终止。

根据《奥林匹克宪章》规定，1999年12月11日以后当选的国际奥委会委员，年龄不得超过70岁。经国际奥委会全会同意，年满70岁的委员任期可延长四年，但最多只可延长一次。

国际奥委会同时公布了上述候选人员的最长任期可能情况。其中，因国际单项体育联合会任职而担任国际奥委会委员的科、埃利亚施、拉

帕尔蒂安和渡边守成如失去相关单项联合会职务，则将同时失去国际奥委会委员资格，但他们均有机会向国际奥委会全会申请更改其委员资格类别。

上个月，在巴黎奥运会即将闭幕之际，现任国际奥委会主席巴赫宣布，明年他的12年主席任期届满后将卸任。

《奥林匹克宪章》规定，国际奥委会主席由全体委员投票选举产生，主席候选人必须是国际奥委会委员。主席首个任期为八年，任期满后可竞选连任，如成功，连任的任期为四年。

2013年9月，巴赫当选国际奥委会主席。2021年3月，巴赫获得连任。

CBA新赛季对阵表公布 山东男篮开局连战强队

16日，CBA公司发布了《2024-2025赛季CBA联赛常规赛对阵表》，山东高速男篮首轮主场对阵浙江广厦，开球时间是10月13日。

根据这个赛程表，山东男篮新赛季一上来先打两个主场：第1轮10月13日对浙江广厦，第2轮10月15日主场对阵广东宏远，能否打好这两个主场比赛，直接关系到山东男篮新赛季的走势。接下来山东男篮将连打3个客场：第3轮10月17日客场挑战浙江广厦，第4轮10月19日客场宁波富邦，第5轮10月22日客场对阵浙江稠州。前9轮比赛，山东男篮对手中只有宁波富邦实力较弱，其他对手均为上赛季季后赛球队。可以说，新帅邱彪率领的这支全新山东队，新赛季开局阶段将面临严峻考验。而常规赛最后一轮，山东男篮将在2025年3月31日客场对阵卫冕冠军辽宁队。

值得一提的是，目前CBA新赛季球队简称以及各队主场比赛场馆仍在审核过程中，待新赛季球队简称及比赛场馆信息全部确定后，CBA公司将另行公布完整的《2024-2025赛季CBA联赛常规赛竞赛日程表》。另有消息称，新赛季山东男篮有可能在临沂设立分赛场，俱乐部打算把球队的前8个主场放在临沂奥体公园体育馆。 李夫杰

成都网球赛签表出炉

商竣程再战前“亚洲一哥”



ATP(职业网球联合会)250成都网球公开赛16日下午举行抽签仪式。备受关注的“05后”中国球员商竣程首轮就遇上日本老将、前“亚洲一哥”锦织圭。此外，赛事头号种子、意大利选手穆塞蒂领衔前四号种子首轮轮空。从今天开始，本届成都公开赛的正式首轮比赛将在四川川投国际网球中心进行。

在赛事抽签仪式上，赛事总监路易斯·卡瓦罗、ATP赛事监督佐尔坦·贝达以及ATP巡回赛经理迭戈·佩德拉萨、诺瓦克出席，世界排名第75位的美国选手亚历山大·科瓦切维奇则作为嘉宾出席。

意大利选手穆塞蒂、哈萨克斯坦选手布勃利克、智利选手贾里和西班牙选手佩德罗·马丁内斯作为赛事的前四号选手，分别落位1/4区、4/4区、2/4区和3/4区，并且首轮比赛轮空，直接进入第二轮的争夺。

随后，科瓦切维奇抽出了剩下的所有选手。其中，最受中国选手关注的商竣程落位签表的4/4区，首轮就要面对曾经获得美网亚军的本日本名将锦织圭。

作为ATP历史上排名最高的亚洲男子球员，锦织圭的复出之路备受瞩目。他今年在加拿大大师赛中闯入四分之一决赛，击败了包括斯特凡诺斯·西西帕斯在内的多位强敌。

成都网球公开赛并非商竣程与锦织圭第一次交手。2023年ATP250系列巡回赛亚特兰大站，商竣程不敌锦织圭，无缘八强。

16日下午，商竣程在接受采访时，自己很重视职业网球

“中国赛季”的比赛，希望尽百分之百的努力，享受ATP成都公开赛，享受每一分。本赛季在美网闯入32强的商竣程，世界排名已升至前70位。年仅19岁的他，今年还首次跻身澳网32强，并成为首位取得温网正赛胜利的中国大陆男球员。

谈及今年在职业赛场取得的诸多突破，商竣程直言，自己刚进入职业赛场时，感到压力很大。最近这一年来，自己网球水平并没有太大进步，身体素质也没有太大变化，但心态更放松，“没有把输赢看得那么重要，这是我进步最重要的一部分。”

商竣程在职业赛场的突破，是中国大陆职业网球不断成长的缩影。就在几年前，中国球员获得大满贯赛事男单正赛资格仍极为困难。2022年ATP250那不勒斯站的比赛，中国球员张之臻击败阿根廷球员巴埃斯，中国大陆才有了第一位世界网坛排名前100的男单选手。今年美网，共有11位中国球员取得正赛资格。来自新疆的蒙古族小将布云朝克特，成为大陆第四位亮相大满贯正赛的男单选手。

在此前结束的巴黎奥运会上，中国选手郑钦文夺得网球女单比赛冠军。“希望有一天我也能代表中国参加奥运会，站在奥运领奖台上，这将会给所有学习网球的孩子很大的鼓舞。”商竣程说。奥运会结束后，中国网球热度非常高，越来越多孩子开始学习网球。商竣程希望他们不要给自己太大压力，真正热爱这项运动，放松去拼。

钟鑫

国家奥赛战罢第六轮 中国队前进脚步受阻

新华社北京9月17日电 国际棋联消息，在匈牙利布达佩斯举行的第45届国际象棋奥林匹克团体赛北京时间17日凌晨战罢第六轮。中国男队与越南队握手言和，中国女队遭遇两连败。

此前均取得五连胜的中国男队和越南男队在本轮相遇，中国男队派出了丁立人、韦奕、余泱漪和王玥出场。第一台的丁立人执白负于越南头号棋手黎光廉，第四台的王玥战胜了陈俊明，韦奕和余泱漪与对方握手言和，双方平分秋色。

在男子组的另一场焦点战中，印度队以3:1击败匈牙利队，成为唯一一支取得六连胜的队伍。本轮过后，印度队在男子组中独自领跑。越南队、中国队和伊朗队均为5胜1平，比较小分后分别排在第二至四位。

在女子组比赛中，上轮负于亚美尼亚队的中国队又以1.5:2.5输给了波兰队。第一、二、四台的朱锦尔、宋宇新和倪诗群与对方战和，第三台的郭琦执黑后手落败。

体坛简讯

★2024年国际篮联三人篮球U23世界杯日前在蒙古国首都乌兰巴托落幕，中国女队获得季军。小组赛阶段，中国队以4战3胜排名A组第二晋级八强，之后击败波兰队跻身四强，半决赛负于美国队。当天在铜牌战面对德国队，中国队最终以20:14获胜。

★2024年全国田径锦标赛16日在浙江衢州落幕。名将吴艳妮、徐卓一分别获得女子100米栏和男子110米栏项目冠军。

★据沙特媒体报道，沙特国脚穆瓦拉德坠楼后情况非常危急，但由于情况复杂还无法进行手术，他的健康指标不容乐观。穆瓦拉德日前意外在迪拜自家二楼阳台坠楼，迪拜警方未透露他如何坠落。鉴于多方说法不一，穆瓦拉德在地上躺了多久被送医也不明确。在此前世预赛18强赛对阵中国男足的比赛中，穆瓦拉德替补出战18分钟。

★意大利足球甲级联赛第4轮比赛中，拉齐奥主场2:1力克维罗纳，扎卡尼贡献两次助攻；乌迪内斯客场3:2战胜十人帕尔马，取得联赛三连胜。